
2022年度　認知症看護対応力向上研修アンケート結果

参加者　50名　回答者　44名

問1．研修の内容は、期待どおりでしたか。

期待どおりであった 29

まぁまぁ期待どおりであった 15

44

問2．研修を受けて、ご自分の認知症看護の質改善・向上に活かしていきたいと思いますか。

とても思う 37

とても思う 6

思わない 1

44

問3．研修を受けて、病院・病棟の認知症看護の質改善・向上に活かしていきたいと思いますか。

とても思う 35

とても思う 9

44
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問3．研修を受けて、病院・病棟の認知症看護の質

改善・向上に活かしていきたいと思いますか？

とても思う とても思う



問4．Zoomを活用したグループワークや演習についてご意見があれば教えて下さい。

あらかじめ、グループが何人くらいであるのか教えていただくと良いと思った。一番初めのブレイクアウト時、何人来るのか分からずに無言の時間がかなりあった。

ZOOMに入った時や休憩時間無音なのが心配になった。休憩等の時間管理お願いしたい

ZOOMを初めて使用した為、2日目は自分の画像が出せず、グループの皆様にご迷惑をかけてしまいました。

現地開催と比べてzoomの場合，参加者同士が共有する臨場感はないので，研修の早い段階でグループワークや演習を行った方が良いと感じました．

5.認知症患者とのコミュニケーションスキルの演習について、事例とワークシートが見開きになっているとやりやすかったと思います。

ZOOMでも十分話し合いはできていたと思う

様々な現場での看護者との意見交流は有意義でした。

楽しかったです。講義や演習の仕方など、大変勉強になりました。

グループワークへの切り替えがスムーズにできて良かったです。

PCのトラブルでスマホでの参加になってしまいましたが、適切に対応していただきました。

ケアプランを立てるグループワークは施設によって書式や書き方に差がありすぎ、意見を出し合うまだに時間がかかった。。症例に対しては楽しく意見を出し合えた。

違う組織の人とこんなにも話ができると思わなかったのでよかったです。

問5．本研修のフォーローアップとして、今後開催してほしい研修がありましたら教えて下さい。

摂食嚥下や老年のことについて基本的な学びをしたい

意思が不明確な認知症高齢者の終末期における支援　

高齢者在宅における慢性疾患および終末期医療看護看護

地域連携の演習をお願いします。

訪問、施設などの生活の場における認知症ケア研修をお願いします。

地域包括ケアにおける入退院支援の実践と連携について

困難事例の事例検討会があるといろいろな施設での取り組み、いろいろな人の意見が聞けると思います。

もう少し経験年数が下の学年の者に向けた認知症研修。

問6-1．研修会で学習した内容について病院・病棟で活用する予定はありますか。

ある 33

ない 11

44

問6-2．どのように活用する予定ですか。（複数回答可）

病院・病棟報告会 18

看護計画立案 13

伝達講習会 12

マニュアル作成 3

身体拘束時のカンファレンス 1

認知症ケアチーム 1

認知症ケアや終末期ケアの講義内容に伝える 1

病棟ではないが、施設で活用したい 1

問7．今回の研修への応募はどのように決めましたか。

病院・看護部等からの指示・指名 28

自主的に応募 10

病院・看護部等からの公募があって応募 4

老年学会所属の知人からの紹介 1

病棟師長から研修の紹介があった 1

44

問8．職位を教えて下さい。

スタッフ看護師 24

主任・副師長・係長など 15

師長・課長など 4

助教 1

44

問9-1．看護師としての経験年数を教えて下さい。

2～9年 14

10～19年 11

20～30年 16

30年以上 3

44

問9-2．保有する資格を教えて下さい。（複数回答）

看護師 41

認定看護師 2

専門看護師 5

教員 1

問10-1．勤務する病院の種類を教えて下さい。

上記以外の一般病院・診療所 17

特定機能病院 14



地域医療支援病院 8

療養型病院 1

外来および往診クリニック 1

介護老人保健施設 1

国立療養所 1

看護大学 1

44

問10-2．勤務する病院の病床規模を教えて下さい。

300～500床未満 19

500床以上 12

100～300床未満 10

100～300床未満 1

19床以下 1

大学 1

44

問10-3．勤務する病院が取得している認知症ケア加算の種類を教えて下さい。

認知症ケア加算1 14

認知症ケア加算2 19

認知症ケア加算3 3

認知症ケア加算を取得していない 5

分からない 3

44

研修を受けての感想、お気づきの点、今後の希望などがあれば、自由にお書き下さい。

テキストの事例とメモが見開きで同じページにある方が使いやすいと思いました。 2

認知症ケア加算だけでなく、認知症専門ケア加算についても知りたかった

内容が濃く2日間疲れましたが、グループディスカッションも適宜入れてくれ有意義でした。

事例を考える時間がもう少し欲しいです

コロナ禍続いてる中で、なかなかスキルアップチャンスがないので、とても楽しく参加できた。

分かりやすい講義でした。ありがとうございます。当病棟内の認知ケアチームが活性できるように伝達講習をしていこうと思います。

勤務する病院が取得している認知症ケア加算の種類

認知症ケア加算1 認知症ケア加算2

認知症ケア加算3 認知症ケア加算を取得していない

分からない


